

从德向善 见贤思齐 徐蕴哲等10位同学当选“美德少年”

记者 魏奋

本报讯 长寿桥小学的徐蕴哲酷爱文学，是文化部组织赴韩开展中韩文化交流的队员、市少年文学院破格录取的“金榜题名”生，已有20余篇文章在报刊杂志刊登；长江实验小学的姜润琰，5年来坚持每周去照顾和陪伴一位偶然认识的九旬独居老人，还接老人和自己家人一起过年……

昨晚，杭州市第十二届“美德少年”评选揭晓，授予徐蕴哲、姜润琰等10位同学为“美德少年”，李何超等10位同学获“美德少年”提名奖，128位同学获入围奖。

浙江省委宣传部副部长、省文明办主任黄明辉，

杭州市委常委、宣传部长翁卫军等领导出席活动。

杭州市“美德少年”推选活动，由市委宣传部、市文明办、市教育局、团市委、市关工委、杭报集团、杭州文广集团等部门联合举办。自2004年开展以来，今年已是第12届，已成为杭州市未成年人思想道德建设工作的品牌活动，是全市青少年群体中最有影响力、规模最大、参加人数最多、广受市民群众关注的活动。

今年“美德少年”推选，以举办G20国际峰会为契机，把推选与一系列道德实践活动结合起来，展现杭城青少年积极参与G20国际峰会志愿服务活动，以及五水共治、国际文化礼仪、学雷锋志愿服务等各项活动。通过“美德少年”身边的故事，培养广大未成年人从德向善、见贤思齐的道德品质。

杭州市第十二届“美德少年”名单

徐蕴哲	杭州长寿桥小学
叶森	萧山区劲松小学
许立扬	杭州胜利实验学校
张格尔	杭州市学军小学求智校区
汤越	杭州市十三中教育集团(总校)
杨之语	杭州市钱江新城实验学校
陈露晨	临安市大峡谷中心学校
姜润琰	杭州长江实验小学
陶怡然	杭州濮家小学教育集团
谭奕帆	杭州市胜蓝实验小学

萧山国际机场开出全国首个“豆荚”旅馆 4小时60元 过夜120元 开张8天200人尝鲜



这种豆荚“床”，内有USB接口，还可以放手提行李。



“商务舱”长2米宽1.05米



“商务舱”里还能办公

记者 殷军领 通讯员 严全盛 摄影 严嘉俊

夏秋多台风天气，航班延误或取消经常发生。航班延误少则一两个小时，多则五六个小时甚至更长，等起来相当烦躁。萧山国际机场日前开出首家“豆荚”旅馆——眯一会，地点在T1国内航站楼到达厅6号门，有38个床位，有独立的卫生间、淋浴间，还有简餐和咖啡。

据了解，从9月13日开业至今，有200人睡过“豆荚”旅馆。昨天到夜里10点，入住旅客39人。

入住很方便，前台出示身份证件和航班信息，工作人员会免费帮你办理登机牌和行李托运，最好留下联系方式，如果物品遗忘方便送还。然后，你就可以去挑选心仪的“豆荚”了。

“豆荚”长2.3米、宽1米，配羽绒被子和枕头，USB接口，“床”下有一个手提行李舱，拉起遮光罩，里面可坐可躺，很适合打盹和过夜。大家放心，这里所有被子和枕头都是一客一换，床位每天消毒。

还有一种是“商务舱”，长2米、宽1.05米，类似火车软卧区，半封闭包围。它的设计灵感来自飞机头等舱，但功能要多很多：商务舱座椅，非常软和，可调节至平躺；侧面配备隐藏式小桌板、多个插座、杯槽、手机槽。对面是壁挂电视，电视下方有个小柜子，掀开来，是两个手提物品舱，再下面是一个电子密码保险箱和一个鞋格。商务舱

的灯光可自控，配有一个方向看书灯、景观灯、头戴式耳机，可看书、看电视或听音乐。此外还有呼唤铃和布帘，安全性和私密性都非常好。

旅馆的公共服务区，有大件物品存放、无线Wi-Fi、开水和叫醒服务，统统免费。前台还提供简餐、咖啡等，纯净水2元。

“豆荚”式和“商务舱”的价格都一样，起步价4小时60元，之后每小时10元，如果22点到8点过夜，120元。去哪儿网、艺龙网、美团等都已开放预订，床位保留到下午6点。

除了杭州，北京机场、成都机场的“豆荚”旅馆目前正在装修，重庆、上海、南京、武汉等地机场也很快会开起来。

9月30日和10月1日机票价高 提前两天出发能省一半的钱

国庆假期临近，机票价格一天一个价地往上涨，国庆出行高峰的9月30日和10月1日两天，大部分航线已升到6折以上，1000元左右。

受郑徐高铁开通影响，杭州至西安、郑州方向机票前几天出现了“白菜价”，昨天再查，价格已经回升至7折，杭州至西安最低价已经涨到近千元了，杭州至郑州最低涨到485元。

西南方向，传统热门城市如重庆、成都、丽江、桂林，这两天机票价格上涨不少，都在千元以

上。昆明、贵阳两地，价格则在850元上下。南方，杭州飞海南旅游胜地三亚，9月30日980元，广州和深圳相对便宜些，都在600元左右。

打算去东南亚、日韩游玩，现在购票不是很划算，价格普遍在1400元以上，而且还要转机多花两三个小时，如果直飞，价格普遍在3000元以上。

不过涨价也只在9月30日和10月1日这两天，过了这两天，价格普遍4折甚至更低。比如杭州至三亚，提前到9月28日出发的话，只要445元；杭州至广州，提前至9月28日，只要259元。如果时间允许，尽量提前两天出发，至少省一半的钱。

十一黄金周长途汽车票已经开售

如果想到省内或杭州周边游玩，汽车无疑是最好出行方式。目前，十一黄金周长途汽车票已经开售。10月8日的汽车票恢复10天预售，9月29日即可购买。

为满足广大旅客出行需求，即日起，汽车北站、汽车西站各新增4班诸暨快客班车；客运中心站、火车东站公路汽车站各新增4班新安江快客班车。

9月30日起，汽车北站新增绍兴快客班车，日发9班，首班7:00，末班17:00。10月1日起，汽车北站新增09:00泰州班车，每天4班；新增乌镇班车，日发6班。

支付宝可以交高速通行费了 9月底前沪杭甬200个出口都将启用

记者 魏奋 蒋大伟 通讯员 张康

本报讯 支付宝可以交高速公路通行费了。昨起，位于彭埠沪杭甬高速公路的杭州收费站开始启用支付宝，已有超过2000位车主体验。在人工收费窗口，除现金支付外，车主只要打开支付宝，选择首页“付款”，收费员用扫码枪一扫，即可完成高速公路通行费缴纳。

杭州收费站是杭州东部主要的入城口。收费站的工作人员说，一般车主取卡、支付现金、抬杆，平均耗时20秒；使用支付宝支付，整个流程平均耗时15秒，明显提升了通行速度。同时，手机缴费也提升了高速内部的现金管理，节省了工

作量，降低了长途货车司机携带较多现金的安全隐患。

根据高速收费站工作人员计算，虽然支付宝缴费速度还比不上ETC，但和传统现金支付相比，每辆车至少能提高5秒的通过时间，在节假日时能为流量快速转化带来不小的帮助。

目前，各收费站出口都已经做好了准备，把试运行时的无线网络更新为有线光纤网络全覆盖，无论速度和稳定性都大幅度提高，支付速度跟超市里一样，只要支付时把枪对准手机扫一扫，一秒种内就能完成支付。

沪杭甬高速公路是全国首个开通支付宝缴纳通行费的高速公路。

本月底前，沪杭甬高速公路将在200个出口收费车道上线支付宝缴费功能，覆盖沪杭甬高速公路所辖的沪杭高速、杭甬高速、上三高速的所有出口收费车道，提升通行效率。

预计不久后，用支付宝交高速费，还将在杭徽高速、申苏浙皖高速、申嘉湖杭高速杭州段和湖州段、甬金高速金华段启用。

另外，以后还会有一种更加便捷强大的支付方式——通过车牌与车主支付宝账号绑定，车辆在下高速的出口收费站交卡的同时，支付宝就能直接扫描车牌扣费，不用拿出手机。目前，从技术设备的角度看完全可以做到，相信不久之后我们就能享受到这种更便捷支付方式了。